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一、专业名称
专业代码：080902
专业名称：软件工程 
所属学科门类（本科）：计算机类
学位授予门类（本科）：工学
二、教育类型和学制
（一）学习形式： 函授(非脱产）
（二）招生对象： 大专及以上学历人员
（三）层次：专升本
（四）学制：2.5年，最高修业年限不超过5年
三、培养目标
本专业培养具有健全人格、人文素养、社会责任感和职业道德,具备良好的科学素养，比较系统地掌握了计算机软件的基本理论和技术，熟悉软件应用和工具，具备运用先进的工程化方法、技术和工具从事软件分析、设计、开发、维护等工作的能力，能够在各种企业、事业单位的技术和行政管理部门从事计算机软件开发与应用的软件技术人才。全面贯彻党的教育方针，落实立德树人的根本任务，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。
四、培养要求
 本专业学生主要学习计算机软件的基本理论和工程技术，具备一定的系统软件及平台技术的研发能力。
毕业生应具备以下几个方面的知识和能力：
（1）掌握较为扎实的软件基础理论知识和较宽泛的软件工程专业知识；
（2）受到良好的软件工程训练，具有一定的工程实践能力和团队协作能力；
（3）熟悉软件应用和工具，具备运用工程化方法、技术和工具从事软件分析、设计、开发、维护等工作的能力；
（4）掌握一门外语，了解计算机软件领域及相关学科的发展动态。
五、毕业与证书授予
按照本专业培养方案的要求修满最低毕业学分，并达到其他相关毕业要求，即可获得南通大学计算机科学与技术专业本科毕业文凭。符合学位授予条件者，可授予工学学士学位。
六、专业核心课程及说明
《C++程序设计》
课程目标：使学生系统地掌握 C++面向对象语言的基本开发要求；掌握C++语言数据类型、结构化程序设计方法，数组及函数的使用，指针的使用规则，结构体的使用；能在程序设计中运用 C++类、对象、继承、重载、多态性、输入输出流体系、文件操作，掌握面向对象程序设计的思想与技术等。
课程学分：9
课程主要内容：
本课程主要讲授C++语言的基本语法和一些常用算法。使学生获得计算机程序设计的基本知识，初步具备面向过程和面向对象的编程、调试、应用能力。
《离散数学》
课程目标：应对该教学目标做进一步的细化，将离散数学的课程内容更紧密地结合在一起，并强化与计算机学科其他专业课程的联系。
课程学分：8
课程主要内容：
本课程是计算机相关专业的数学基础，主要讲授集合论、近世代数、数理逻辑、图论等四大知识模块的相关内容。
《数据结构》
课程目标：通过本课程的学习使学生理解数据结构的逻辑结构和物理结构的基本概念以及有关算法，了解和掌握数据组织方法的基本知识和基本技术，培养学生设计算法、开发程序的实际能力，使学生能够根据实际问题的需要，选择恰当的数据结构，设计出好的算法，并能对算法进行初步的评价，培养基本的、良好的程序设计技能，编制高效可靠的程序，为学习操作系统、编译原理和数据库等课程奠定基础。
课程学分：9
课程主要内容：
本课程主要讲授几种常见的数据结构，包括线性表、堆栈和队列、数组和广义表、树、图等，此外还讲授了查找、排序等基本算法。
《计算机组成原理》
课程目标：重点讲授计算机系统的硬件组成，及其主要功能子系统的基本原理和逻辑设计；主要内容包括计算机系统概述，数据的表示、运算与校验，CPU子系统，存储子系统，总线与I/O子系统，I/O设备及接口等。
课程学分：12
课程主要内容：
本课程主要讲授计算机各功能部件及整机硬件组成的原理和方法，包括运算方法、运算部件、主存储器、指令系统、中央处理器、存储系统、外围设备等相关内容。
《操作系统》
课程目标：使学生掌握操作系统的基本概念、 基本原理、基本方法、主要功能及实现技术，学习操作系统的设计和实现技巧，对主流的计算机操作系统能进行操作和使用， 主要内容包括：多用户、多任务操作系统的运行机制、系统资源管理的策略、方法。
课程学分：8
课程主要内容：
本课程主要讲授计算机操作系统的的基本概念和主要功能，包括处理器管理、进程管理、存储管理、设备管理、文件管理等相关内容。
《汇编语言程序设计》
课程目标：了解汇编语言编程的硬件基础和机器底层的工作原理，掌握80x86机器指令系统和汇编语言程序设计方法，熟悉经典算法，能够应用汇编语言设计程序。
课程学分：3
课程主要内容：
本课程主要讲授80x86计算机CPU的编程结构、8086/8088指令系统、基本的汇编语言程序设计方法和技能等相关内容。
《Java程序设计》
课程目标：了解汇编语言编程的硬件基础和机器底层的工作原理，掌握80x86机器指令系统和汇编语言程序设计方法，熟悉经典算法，能够应用汇编语言设计程序
课程学分：3
课程主要内容：
本课程主要讲授Java语言基础知识和基本语法。通过课程的学习使学生掌握Java语言编程的基本思想，对类、对象、方法的定义和调用有较为系统和深入的认识。
《计算机网络》
课程目标：以岗位需求为导向，面向 IT领域，让学生应掌握计算机网络体系结构的核心概念和工作原理，熟悉网络协议的分析和设置方法，并对各种网络技术以及网络管理的基本原理、基本方法和相关技术，初步具备对计算机网络进行维护、管理的能力。 其总体目标可归纳为：学生能够“懂、建、管、用”计算机网络。
课程学分：3
课程主要内容：
本课程主要讲授计算机网络的基本概念和基本原理，包括计算机网络的体系结构、计算机网络的物理层、数据链路层、网络层、传输层、应用层、网络安全、无线网络的基本原理等相关内容。
《数据库原理》
课程目标：研究如何存储、使用和管理数据，通过课堂教学、实验等环节，要求学生掌握数据库的基本原理、方法和应用技术，能有效使用现有的数据库管理系统和软件开发工具，掌握数据库结构的设计和数据库应用系统的开发方式。
课程学分：8
课程主要内容：
本课程主要讲授数据库系统的基本概念、基本理论、关系数据库的相关知识和技术、数据库的设计方法、数据库的建立和应用等相关内容。
《软件工程导论》
课程目标：将信息科技和工程思维相结合的课程，通过需求分析、软件设计、代码实现、测试审查、系统维护、开发管理等内容的学习，使学生理解并掌握科学的软件开发方法，树立正确的软件工程意识。
课程学分：3
课程主要内容：
本课程主要讲授软件工程的基本概念、目标、传统的软件工程学和面向对象的软件工程学，包括软件工程过程模型、结构化分析、结构化设计、结构化实现方法和工具、面向对象方法学、面向对象模型、面向对象分析方法、面向对象实现方法等相关内容。
《Web程序设计》
课程目标：以学生构思、创建 一个简单网站的过程为主线， 建立和掌握 JavaWEB应用程序设计的基本概念和方法。
课程学分：6
课程主要内容：
本课程主要讲授Web站点的设计语言、动态网页技术、交互式网
页技术以及Web数据库技术等相关内容。
《管理信息系统》
课程目标：以计算机为主要支撑技术，以管理信息及业务的科学化、系统化、现代化为目标，集管理科学、信息科学、计算机科学、行为科学、系统工程学等多学科为一体的新型边缘学科体系。
课程学分：6
课程主要内容：
本课程主要讲授管理信息系统的基本理论和原理、开发和设计方法以及典型应用系统，着重讲解利用面向对象开发工具实现管理信息系统的方法及技术。
七、主要实践性教学环节
毕业设计，完成指导教师给定的设计课题。
8、 教学计划进程表
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备注：  1.课程名称前标注有“*”的课程为学位课程，每一个专业共2门学位课程。
2.实验实训采用线下方式，1周换算16学时、计1学分。

